



# 脏脏鞋被洗干净 女子起诉护理店索赔

“我花了这么多钱买的名牌脏脏鞋,一下子洗白了,让我怎么穿!”脏脏鞋,顾名思义,以其“脏”的特征,在年轻时尚群体中颇受欢迎,通过生产时人工做旧的工艺,使每一双脏脏鞋都“脏”得独具一格。去年年底,王女士把一双奢侈品牌脏脏鞋拿到某皮具护理店保养,取鞋的时候却发现,鞋子被“洗干净”了。日前,丰泽区人民法院一审审结此案。

■融媒体记者 许小程 郑莹莹 通讯员 张育艺

## 起诉:奢侈品脏脏鞋被“洗白”

去年,王女士花了4900元左右,购买了一双某奢侈品牌的脏脏鞋。穿了一段时间后,为了更好地呵护这双鞋,王女士将这双脏脏鞋送到某皮具护理店保养。几天以后,王女士到护理店取鞋时,猛然发现鞋子被“洗干净”了。“脏脏”是这双鞋子最具辨识度及价值的“灵魂”特征,王女士立即将这一情况告知护理店。随后,双方就赔偿一事发生分歧,王女士便一纸诉状将皮具护理店告至法院,请求法院判令护理店赔偿她个人损失4900元左右,并支付律师费。

庭审期间,护理店辩称,王女士

在保养前,并未就该鞋的清洗要求等告知护理店,因此该店对鞋进行清洁并未违约,亦不存在过错。而王女士主张的“脏脏”特征存在,也是因为她未告知的行为造成的,若存在损失后果,也应由她自行承担。护理店还认为,该鞋价值并非取决于人工做旧产生的“脏脏”特征,而是受到某奢侈品牌的效应、制作工艺以及使用效果等方面的影响。在该鞋的品牌及使用效果没有被破坏的情况下,即使该鞋做旧效果无法复原,王女士主张护理店按照购买该鞋时的金额承担赔偿责任,也没有事实及法律依据。

## 判决:护理店承担三成责任

日前,丰泽区人民法院经审理认为,某皮具护理店接受王女士送洗的鞋子,双方之间形成了服务合同关系。该合同系双方真实意思表示,未违反法律、法规的强制性规定,应认定为合法有效。护理店作为提供专业清洗服务的机构,保证客户送洗物品不受损坏是其应尽的基本义务,在收取王女士鞋子时应对鞋子认真检验,向她确认清洗方式,提示可能存在的清洗风险,对价值较高的应询问是否保价清洗,但护理店实际上未尽到上述合理提示及注意义务。基于护理店未能尽到妥善清洗义务,理应予以赔偿。

此外,根据王女士提交的证据仅能确定该鞋子购买时的价值,无法确认鞋子清洗前的价值,且王女士在鞋子清洗前也没有特别说明该鞋子具有“脏脏”特性,对损害的发生也应当承担一部分责任。综上,法院综合考量双方过错程度、鞋子购买时间、自然损耗以及对鞋子价值贬损程度的判断等情况,在平衡双方利益的基础上,酌定护理店按王女士购买鞋子价款的30%赔偿。

综上,法院判令某皮具护理店赔偿王女士1470元左右,并驳回王女士其他诉讼请求。

## 和妻子争吵后 男子举报自己酒驾

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员庄小强 文/图)与妻子发生争吵,男子一怒之下,竟举报自己酒驾。近日,丰泽交警查处了这么一起奇葩的醉驾案例。

10月8日22时许,丰泽交警六中队接一男子举报,称自己饮酒后开车,请求查处。民警赶到现场后发现驾驶人刘某与妻子在现场争吵且满身酒味,后经抽血鉴定,刘某血液中乙醇含量为145.68mg/100ml,已达醉酒驾驶机动车标准。

据刘某交代,他跟妻子当晚与几个朋友聚会,席间刘某喝了些酒。在刘某妻子驾车载刘某回家途中,两人发生争吵,在加油站加完油后刘某便赌气自行驾车几十米,至路口红绿灯处停车,随后报警举报自己。

经查,刘某于2012年就曾因醉驾被查处。因涉嫌危险驾驶罪,刘某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



刘某醉驾被查处



## “长得又帅 破案又快” 民警追回被盗现金

早报讯 (融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员谢艳菊)近日,安溪县公安局魁斗派出所民警收到一份特殊的快递,里面是一面印有“长得又帅 破案又快”字样的锦旗。

原来,10月15日,市民吴先生因一时疏忽,忘记将停放于路边的汽车落锁。第二天上午,吴先生发现其放置于车内的3500元现金“不翼而飞”,遂报警求助。

接报后,魁斗派出所民警快速响应,立即展开调查。通过摸排走访,民警于当天15时锁定了犯罪嫌疑人的踪迹,并成功将其抓获,悉数追回被盗现金,此时离当事人报案不到6小时。

面对失而复得的财物,吴先生激动地连连道谢。为表感谢,身在外地的吴先生特意给民警邮寄了一面锦旗。

## 见义勇为“七进”宣传 弘扬社会正能量

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员厉兆丰)日前,鲤城区见义勇为协会江南工作站组织开展见义勇为“七进”宣传活动。

10月14日到16日,民警携手见义勇为志愿者,走进辖区企业、商场、社区、医院、学校、公园、码头等,通过摆放展板、发放宣传单、面对面细致讲解等多种形式,向辖区广大群众深入宣传普及见义勇为相关法律法规及政策,详细讲解见义勇为行为的评定过程、行为申报奖励程序以及见义勇为人员权益保护措施等相关知识。

## 群众被毒蛇咬伤 铁骑紧急开道护航

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员庄承汪 文/图)10月17日18时30分许,泉港交警大队指挥中心接到群众求助电话称,其家人被毒蛇咬伤,情况危急,需紧急送往莆田人民医院治疗,请求泉港交警帮忙开道。

为争取救治时间,铁骑队迅速反应,第一时间与求助人取得联系,确定车辆行驶路线及车牌等信息,用最短的时间与求助人会合。在确保安全的情况下,铁骑全程护航,一路警灯闪烁、警笛鸣响,提醒沿途车辆注意避让,快速安全地将伤者护送至莆田辖区,为伤者及时接受救治赢得宝贵时间。

10月18日上午,民警通过电话回访当事人,当事人表示目前已注射完血清,脱离危险,并对民警的救助表示感谢。



铁骑全程护航